

财经网x企业预警通App 银行业周报 (7.1——7.8)

◆监管之声

两部门发布信用卡业务新规 持续采取有效措施 降低客户息费负担

银保监会网站7月7日消息，银保监会、人民银行日前发布的《关于进一步促进信用卡业务规范健康发展的通知》提出，强化睡眠信用卡动态监测管理，长期睡眠信用卡数量占比不得超过20%；要以明显的方式向客户展示最高年化利率水平；将通过试点方式探索开展线上信用卡业务等模式创新。业内人士认为，《通知》是对我国信用卡业务的一次全面规范，将推动信用卡业务从“跑马圈地”的粗放发展阶段迈入专业化、差异化、精细化的高质量发展阶段。

◆行业关注

上市银行进入分红密集期 建设银行本周派发910亿元

进入7月份，上市银行2021年度分红工作也进入了最后冲刺阶段。本周五（8日），首份国有大行的分红即将实施，届时，建设银行2021年度高达910.04亿元（税前，下同）的现金分红将派发股东手中。截至7月6日，已宣布利润分配的全部40家A股上市银行中，已有22家银行陆续完成分红，共向投资者派发现金红利758.11亿元。而至本周末，随着再有3家银行完成上一年度的利润分配，上市银行已分红金额将进一步增至1730.53亿元，占全部分红的31.74%。

全球银行1000强榜单出炉 中资银行占据前十“半壁江山”

英国《银行家》杂志日前公布了“2022年全球银行1000强”榜单。共有140家中资银行上榜，较2021年减少4家。其中，中国工商银行、中国建设银行、中国农业银行和中国银行位居榜单前4名，交通银行位列第10名，中资银行首次在银行十强中占据一半席位。《银行家》杂志“全球银行1000强”榜单的评选主要基于“一级资本”实力。《银行家》杂志表示，中资银行表现坚韧。今年榜单中，中资银行一级资本总额增加14.4%，总资产增加10.9%。

◆企业动态

行长辞职、股价大跌、更换印章，深陷舆论风波的南京银行晚间发布澄清公告

7月1日晚间，南京银行发布《关于网传不实信息的澄清公告》称，近日，网传南京银行有关不实信息。南京银行严正声明：相关信息为恶意造谣，已经向公安机关报

案并将依法追究相关主体的法律责任。目前公司经营管理一切正常，经营发展良好。此外，因“南京银行股份有限公司”印章使用年限较长、磨损严重，为便于各项工作顺利开展，该行决定更换印章。新印章名称不变，并已在公安局完成备案登记。自7月1日起，启用“南京银行股份有限公司”新章，原印章于同日作废销毁。

沈阳农商行：辽阳农商行和辽宁太子河村镇银行被承接完成，资金、交易不受影响

7月2日，沈阳农商行发布公告称，经国家金融管理部门同意，自公告发布之日起，辽阳农商行及辽宁太子河村镇银行的网点、人员和存款由沈阳农商行承接。公告显示，客户在辽阳农商行及辽宁太子河村镇银行已办理的存折、存单、银行卡等交易介质可以在沈阳农商行继续使用，也可以免费更换，资金安全、交易安全不受影响，取款等业务正常办理，各项服务保持不变。承接之后，沈阳农商行将在央行、银保监会的监督下，切实维护存款人和其它客户及相关权利人的合法权益。

两家村镇银行因被合并而解散 相关业务等均由张家口银行承继

7月6日，河北银保监局发布公告，同意河北两家村镇银行因被合并而解散，全部业务、财产、债权债务均由张家口银行承继。公告显示，鉴于张家口银行收购阜城家银村镇银行与武强家银村镇银行，因此同意两家村镇银行因被合并而解散，全部业务、财产、债权债务以及其他各项权利义务均由张家口银行承继。

河南4家村镇银行“取款难”追踪：涉事银行均已选举产生新董事长、监事长

河南4家村镇银行“取款难”案件再迎新变化，7月4日晚间，上蔡惠民村镇银行、柘城黄淮村镇银行、禹州新民生村镇银行、开封新东方村镇银行均发布公告表示，根据《公司法》和银行章程规定，按照法定程序，召开了2022年第一次或第二次股东大会，调整了董事、监事。同日，召开了董事会、监事会，选举产生了新的董事长、监事长，通过了高级管理人员名单。

山西银行2021年亏损46.73亿 称“总体经营符合首年经营发展预期”

近日，山西银行发布了2021年年报，这也是山西银行开业（2021年4月27日）以来的首份年报。财报显示，截至2021年末，山西银行总资产为2961.82亿元，吸收存款为2206.77亿元。业绩方面，2021年山西银行实现营业收入、净利润分别为27.05亿元、-46.73亿元。山西银行在财报中披露，为前瞻性消化风险，主动处置历史遗留问题，该行根据会计准则及监管要求补提减值准备48.15亿元，如剔除补提拨备影响，该行实现拨备前利润9.75亿元。

被接管的新华信托依法进入破产程序，已获银保监会批准

被接管即将满两年，新华信托走向了破产。7月6日，银保监会官网发布《中国银保监会关于新华信托股份有限公司破产的批复》，于6月16日作出批复：同意新华信托依法进入破产程序，要求该公司应严格按照有关法律法规要求开展后续工作，如遇重大情况，及时向银保监会报告。

工商银行将对代理上金所个人交易业务调整，部分合约保证金比例上调

7月4日，工商银行官网发布关于代理上海黄金交易所个人贵金属交易业务调整的通告。自7月8日收盘清算时起，Au(T+D)、mAu(T+D)、Au(T+N1)、Au(T+N2)、NYAuTN06和NYAuTN12合约我行标准交易保证金比例将从34%上调至42%，Ag(T+D)合约我行标准交易保证金比例从38%上调至46%，差异化保证金同步调整。自8月15日9:00起，工行将暂停代理上海黄金交易所个人贵金属延期交收合约的开仓交易和代理个人黄金现货实盘合约的买入交易，代理个人延期交收合约的平仓交易和代理个人黄金现货实盘合约的卖出交易不受影响。

首家国有大行独立法人直销银行来了！邮惠万家银行正式开业，首批产品上线

7月2日，有媒体从邮储银行获悉，该行全资控股子公司中邮邮惠万家银行有限责任公司于6月30日正式开业，并向客户发放了第一笔农资贷款。对于邮惠万家银行的定位，邮储银行方面表示，该行以“服务‘三农’、助力小微、普惠大众”为使命，以协同、联接、创新为目标，着力构建先进的金融科技和智能风控能力，积极推动场景生态协同建设与线上线下渠道融合，打造一家轻型智慧银行，重点构建场景金融、普惠信贷、大众财富和数字乡村四大业务平台。

广发银行资金营运中心获批在上海开业

据广发银行7月6日消息，经上海银保监局批复同意，近日广发银行资金营运中心获批在沪正式开业。广发银行资金营运中心业务范围为：货币市场业务、债券业务、外汇业务、贵金属业务、金融衍生业务，票据回购、转贴现、再贴现业务，以及经中国银行保险监督管理委员会批准，由总行授权的其他资金运营业务。

◆股权变动

华瑞银行2.4亿股股权将被司法拍卖，另有大额股权转让交易尚待批准

阿里拍卖平台显示，赣商联合股份有限公司名下的2.445亿股上海华瑞银行股权将于8月23日进行司法拍卖，起拍价为3.13亿元。除了上述司法拍卖，美邦服饰也计划出售所持华瑞银行10.10%股份，以盘活资产，其目前也是华瑞银行第二大股东（持股比例15%）。在近期回复深交所问询函中，美邦服饰表示，关于华瑞银行股

份转让的交易尚待获得相关主管部门的批准或核准。

◆金融人事

新去向曝光！南京银行原行长林静然任南京国资旗下东南集团副董事长

南京银行原行长林静然新去向曝光。7月1日，南京东南国资投资集团官网显示，林静然为东南集团副董事长、党委委员（保留市管企业正职待遇）。此前6月29日晚间，南京银行公告称，该行董事、行长林静然因工作需要、另有任用，已于当日向公司董事会提交辞职报告，辞去公司董事、董事会风险管理委员会主任委员、发展战略委员会委员、行长、财务负责人以及公司授权代表职务。

徐登义出任成都农商行行长

近日，成都市政府发布干部职务任免通知显示，市政府决定徐登义为成都农商行行长人选。据了解，徐登义此前主要供职于建行系统，曾任建行泸州分行行长、四川省分行机构业务部总经理、四川省分行资深副经理等职。

中国光大银行原党委副书记、副行长张华宇被开除党籍

中央纪委国家监委网站7月4日通报，据中央纪委国家监委驻光大集团纪检监察组消息：日前，经中央纪委国家监委批准，中央纪委国家监委驻光大集团纪检监察组、山东省菏泽市监委对中国光大银行原党委副书记、副行长张华宇严重违纪违法问题进行了立案审查调查。依据有关规定，给予张华宇开除党籍、开除处分；收缴其违纪违法所得；其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉，所涉财物一并移送。

国家开发银行新疆分行原行长饶国平接受审查调查

中央纪委国家监委网站7月6日消息，据中央纪委国家监委驻国家开发银行纪检监察组、新疆维吾尔自治区纪委监委：国家开发银行新疆分行原党委书记、行长饶国平涉嫌严重违纪违法，目前正接受中央纪委国家监委驻国家开发银行纪检监察组纪律审查和新疆维吾尔自治区监委监察调查。